



В следственном управлении СК России по Костромской области состоялся брифинг по вопросу травмирования детей в результате падения из окон зданий



Следственным комитетом Российской Федерации уделяется особое внимание профилактической работе в целях предупреждения преступлений и иных происшествий, в результате которых причиняется вред жизни и здоровью несовершеннолетних.

Следственными органами проводится значительная работа по установлению причин и условий, способствовавших совершению преступлений и иных происшествий с участием детей, принимаются меры к устранению данных обстоятельств.

Анализ правоприменительной практики показал, что нередко к трагическим последствиям приводит отсутствие заботы со стороны родителей и других взрослых, обязанных принимать меры по защите детей, хотя при должной осмотрительности многих происшествий удалось бы избежать.

Каждый год в летнее время учащаются случаи травмирования и гибели детей в результате падения из окон жилых квартир.

К сожалению, подобные случаи имеют место этим летом и в Костромской области, хотя, к счастью, все дети остались живы.

Так, 16 июля 2016 года в городе Волгореченске мать на несколько минут оставила в комнате одних 9-ти и 5-летнюю дочерей, отлучившись на кухню, полагая что старшая дочь присмотрит



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Костромской области

за младшей. В это время 5-летний ребёнок, облокотившись о москитную сетку, выпал из окна 5 этажа. Жизнь девочке спас тот факт, что она фактически падала только 3 этажа, между вторым и третьим этажом находится козырёк подъезда, на который она и упала, получив травмы не опасные для жизни. В настоящее время жизни девочки ничего не угрожает, ей оказана необходимая медицинская помощь.

Вечером 21 июля 2016 года снова выпал ребёнок из окна на улице Козуева в городе Костроме. 5-летний мальчик находился дома с мамой на кухне и вышел в комнату. Через 2-3 минуты мама обнаружила, что он выпал из окна 3 этажа. По счастью, ребенок получил не опасные травмы (предварительно - перелом плеча), был своевременно госпитализирован и его жизнь находится вне опасности.

Всего по таким случаям следователями следственного управления СК России по Костромской области в этом году проводилось четыре доследственные проверки, еще два случая в городе Костроме полностью идентичны указанному выше и связаны с тем, что родители оставляют без присмотра детей, которые, облокачиваясь о москитную сетку, выпадают из окон.

В ходе анализа государственных стандартов, регламентирующих производство и установку пластиковых окон, было выяснено, что при наличии в конструкции пластиковых окон механизмов, препятствующих распашному открыванию створок, несчастных случаев удалось бы избежать, однако ранее такие механизмы не являлись обязательными элементами конструкции пластиковых окон.

В связи с этим, по результатам обращения Следственного комитета Российской Федерации, приказом Росстандарта от 17.03.2016 № 168-ст утверждено изменение № 1 к ГОСТ 23166-99 «Блоки оконные. Общие технические условия», которое вводится в действие с 1 сентября 2016 года.

В соответствии с данным изменением в целях предотвращения травматизма и возможности выпадения детей из окон в детских школьных, дошкольных учреждениях, а также жилых домах оконные блоки должны быть укомплектованы замками безопасности, обеспечивающими блокировку поворотного (распашного) открывания створки, но позволяющими функционировать откидному положению.

В связи с изложенным, следственное управление области обращается ко всем производителям оконных блоков уже сейчас изготавливать оконные блоки в соответствии с требованиями ГОСТа, а всех жителей области, устанавливающих новые оконные блоки - требовать от производителей установки замков безопасности.

Кроме того, просим родителей, имеющих маленьких детей, в целях защиты их жизни и здоровья, не оставлять их без присмотра взрослых ни на минуту.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Костромской области

22 Июля 2016

Адрес страницы: <https://kostroma.sledcom.ru/news/item/1055596>